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LITOG RAFIA 
A MAGYARORSZÁGI GRAFIKAI MUNKASOK SZAKKÖZLÖNYE 

A szakszervezet tagjai díjtalanul kapják. 
Szerkesztőségi zárlat 

minden hó 22-én 

Az iparügyi és 
belügyminiszter figyelmébe! 

A magyar nyomdaipar védelme érdekében 
úgy a munkásoddal, mint a munkáltatók szám-
talanszor felemelték tiltakozó szavukat a mind-
jobban felszaporodó zug-, liázi- és rotaprint-
nyomdiók ellen, amelyek a nyomdaipar erköl-
cseibe ütköző módon garázdálkodnak a munka-
vállalás és végzés területén. Ügyes rábeszélő-
tehetséggel megáldott szemfüles ügynökök te-
kintélyes számú úgynevezett „Rotaprint" gé-
pekkel árasztották el a nagy ipari vállalatok 
és bankvállalatok irodáit, a jóhiszemű hozzá-
namértő vevőknek heigiérve, hoigy minden elő-
képzés nélkül bárki nívós színvonalú nyom 
tatványokat állíthat elő ezeken a gépeken. A 
csábító ígéreteknek meg is volt a kellő ered-
ményük, a többlmszon csillogó reményiéitől 
megszédült nagyvállalkozók sietve (állították 
üzembe a tekintélyes összegekért megvásárolt 
gépeket, melyek azután minőség tekintetében 
messze mögötte maradtak a megtévesztő ígé-
reteknek. Komoly, reprezentatív nagyvállala-
tok arcpirítóan kezdetleges nyomtatványainak 
tömege bizonyítja, hogy a lelkiismeretlen ko-
fái-szellemben elsütött gépek mennyire nem 
vált ják be a hozzájuk fűzött reményeket. 

De nemcsak a nagyvállalatok sok esetben 
siralmasan kezdetleges nyomtatványai árul-
ják el, hogy a sokszorosítóipar lezüllesztése 
egynéhány lelkiismeretlen kontár út ján immár 
rendszeressé vált. Ezek a kártékony élősdiek 
a munkásság súlyos megkárosításával a sok-
szorosítóipar rovására végzik romboló munká-
jukat. Az érdekeltségek panasza annál inkább 
is jogos, mert a felszabadulás óta a fasiszta 
rombolás okozta nyomorúság a nyomdaipar-
nak a fejlődési lehetőségét úgyszólván a leg-
szűkebb határok közé szorította azzal, hogy a 
meglévő ipari berendezkedés nem állt arány-
ban a megfogyatkozott szükségletekkel. A 
nyomdaipar már egy évtized óta a pangás 
állapotában van és csak rövid időközökre szóló 
javulások mentették meg a megrázkódtatástól. 

Az iparromboló munkában a nagyvállalatok 
házinyomdáján kívül az utóbbi években tevé-
keny részt vesznek még a zugnyomdák garáz-
dálkodásai is. Ezek a képesítés és iparengedély 
nélkül néha „sokszorosítóiroda" álnév alatt 
működő üzemek tanulatlan munkásokkal, gép-
írónőkkel, irodakisasszonyokkal végzik káros 
tevékenységüket. 

Politikai vonatkozásban valóságos vipera 
fészkei ezek a zugnyomdák minden reakciós 
megmozdulásnak. Ahol csak a jelenleg-i rend-
szer ellen uszító röplapok vagy egyéb förmed-
vónyek a sötét rejtekeiből előbújnak, minden 
szakember előtt nyilvánvalóan magukon hord-
ják annak a bélyegét, hogy ezek a kútmérgező 
nyomtatványok zugnyomdákban, a legtöbb 
esetben „Rotaprint ' gépen előállított „nyom-
tatványnak" csúfolt kontármunkák. 

A nyomdaipar évszázadok óta áldozatos 
munkával magas szintre emelite az üzemek ter-
mékeit és a fáradságos munkával elért ered-
ményeit senki által leromboltatni nem hagyja. 
A grafikai iparok több mint tízezer ember 
megélhetését biztosítják, tízezer dolgozó köve-
teli, hogy alkalmazotti szempontból számba 
sem vehető érdekcsoporttal szemben méltán 
megérdemelt jogorvoslatban részesüljön. 

Ügy a belügy-, mint az iparügyi miniszté-
rium figyelmét ezúton hívjuk fel arra, hogy 
az illegális Rotaprint-gépek és zugnyomdák 
terén erélyes kézzel teremtsen rendet. 

Munkanélküliségre kárhoztatott, képzett szak-
munkások százai és iparengedéllyel rendel-
kező tétlenül álló iparosok nevében követel-
jük az iparügyi minisztérium haladéktalan 

intézkedését. A fel-felbukkanó lázító röplapok, 
amelyek közül még véletlenül som készült 
egyetlen egy példány sem a legálisán működő 
nyomdai vállalatoknál, halaszthatatlanul sür-
gőssé teszik azon intézkedést, hogy a bel-
ügyminisztérium törvényes következménvek 
terhe mellett tegye kötelezővé (úgy amint a 
lőfegyvereik bejelentését is kötelezővé tette), 
a Rotaprint-gépek kötelező bejelentését is. An-
nál is inkább, mert nemcsak a lőfegyverek, 
de a sötétcélú bujtogató propagandanyomtat-
ványok is gyilkos célokat szolgálnak. 

Az ország rendje ós a munkanélküli nyom-
dászok tömegei érdekében gyors és erélyes 
intézkedésre van e téren szükség. A magyar 
nyomdaipar dolgozói elvárják, hogy ezen pél-
dátlan ipari kontárkodás, már csupán a gra-
fikai iparok jóhírnevónek megóvása érdeké-
ben, hatósági intézkedéssel a legrövidebb időn 
belül szűnjön meg. 

Végre . . . 
Mint értesültünk, a Székesfővárosi Iparrajz-

iskola Szépműves Liceum név alatt kívánja 
ismét megnyitni kapuit és ugyanúgy, mint a 
múltban, grafikus „segédeket és mestereket" 
akar ú j ra a szakmánkra szabadítani. 

Idősebb szaktársaink valamikor régen jár-
tak ebbe az iskolába,, boa?.- az ottani vasár-
napi és esti tanfolyamokon rajztudásukat fej-
lesszék. Kiváló rajztanárok működtek abban 
az időben a Székesfővárosi Iparrajziskolában, 
akik azonban megelégedtek annyival, hogy a 
növendékek művészi ízlését, művészettörté-
neti és szabadkézi-rajzbeli tudást fejlesztették. 

Mondhatjuk, hogy a szakmánkban dolgozó 
litográfus rajzoló szaktársainknak ez volt a 
továbbképző iskolája. Amit nem tudtak nyúj-
tani az üzemek, vagy csak hézagosan nyújtot-
tak, szabadkézi-rajztudást, művészi ízlést, itt 
tanulhattak. A szakma technikai részét azon-
ban az üzemben sajátították el. 

Mintegy tíz évvel ezelőtt a Székesfővárosi 
Iparrajziskola teljesen átalakult. Az iskola 
vezetősége elhatározta, hogy négy tanév alatt 
a növendékeket litografussegédekké képezi ki. 
Azóta évről-évre segédlevéllel vagy mester-
levéllel ellátott i f jak (nemre való tekintet 
nélkül) tömegei ácsorognak a grafikai üze-
mek irodáiban, és kérik, hogy legalább tanonc-
nak vegyék fel őket. Mert a szaktudásuk, mint 
azt a múltban számos példa bizonyította, 
olyan csekély, hogy az újdonsült „mesterek" 
egy vagy más munka elvégzéséhez szükséges 
megfelelő szerszámokat sem tudják helyesen 
megválasztani. ' 

Szakszervezetünk a múltban már többször 
rámutatott arra, liogy a Székesfővárosi Ipar-
rajziskola technikai berendezése, úgyszintén a 
tanerők szakmai felkészültsége líem olyan, 
hogy megfelelően kiképzett szakmunkásokat 
tudna az iskola nevelni. 

De hiszen erre nincs is szükség. Szakmun-
kások nevelése ma az üzemekben megfelelő 
minőségben és tegyük hozzá, megfelelő' meny-
nyiségben kielégítő eredménnyel folyik. Arról 
lehet szó, hogy egy utánképző iskolára szükség 
volna, azonban már a fentemlített okoknál 
fogva a Székesfővárosi Iparrajziskola ezt úgy-
sem tudná elvégezni. Arra oedig nincs szük-
ség, hogy egy iskola — akármilyen szép új 
címet adunk neki — a szakmai élettől távol 
és a szakmai nívón kívül eső területen dillet-
tánsokat neveljen és ezzel becsapjon hiszékeny 
szülőket, akik ebbe az iskolába azért iratnak 
be gyermeküket, hogv annak elvégzése után a 
grafikai üzemekben mint művezetők vagy 
netán igazgatók nyerjenek elhelyezkedést 
Mert ilyen elképzelések is vannak. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Budapest VI., Rózsa Ferenc-utca 50. 

Telefonszám: 221-608 

Csak négy vag-y öt. tanév „sikea-es" elvégzése 
után derül ki azutám az a szomorú tény, hogy 
a növendékek nagyobb része még mint tanonc 
sem tud elhelyezkedni a grafikai iparban, 
mert egyáltalán nem alkalmas a szakmára. 

Szakszervezetünknek az az álláspontja, hogy 
a volt Székesfővárosi Iparrajziskola, újabban 
Szépműv'es Líceum, ne foglalkozzon — mint 
az az elmúlt években oly fényesen beigazoló-
dott — céltalan és szakmai közösségünkre ká-
ros munkával. Ne tanítson az iskola szakmát, 
ne adjon ki segéd- ós mesterleveleket, hanem 
művészeti oktatással tegye lehetővé, hogy a 
graf ikai szakmában dolgozó rajzoló szaktár-
sak a szakmán túlmenő művészeti rajztanu-
lással bővíthessék tudásukat. 

Ez volna az igazi feladata az iparrajzisko-
lánuk és ha ebben az irányiban működne, ak-
kor végre megszűnnének azok a sók év óta 
fennálló súrlódások, amelyek az iskola ós 
a szakszervezetünk közötti jóviszonyt megbon-
tották. 

Harc a tartós és szilárd 
békéért 

Körülbelül egy és. fél esztendeje annak, hogy 
elhallgattak Európa csataterein a fegyverek, 
körülbelül egy és fél esztendeje van annak, 
hogy „kitört" a Béke. 

Tizenhét hónappal ezelőtt meg elkeseredett 
harcokat folytattak a Szovjet Hadsereg és a 
Szövetségesek csapatai Berlin környékén, míg 
végre május első napjaiban a Szövetséges 
fegyverek kivívták döntő győzelmüket. A 
fasiszta Németország kénytelen volt feltétel 
nélkül az Anti-Hitler koalíció előtt kapitu-
lálni. Néhány hónappal később a Szövetsége-
sek az imperialista Japánt is térdre kénysze-
rí tették. 

Kétségtelen az a tény, hogy ebben a harc-
ban a szovjet nép vette ki a legnagyobb ré-
szét és ő hozta a legnagyobb áldozatokat. Ön-
feláldozásával mentette meg az európai civili-
zációt a fasiszta pogromhősöktől. Ebben áll, 
mint azt Sztálin generalisszimusz mondotta: 

a szovjet nép óriási érdeme, az emberiség 
történelme előtt". 

A szabadságszerető népeknek a fasiszta 
agresszorok feletti győzelme sok tekintetben 
kitisztította a politikai légkört Európában. A 
felszabadított országokban megtörténtek a 
demokratikus választások és az ipari, valamint 
a mezőgazdasági proletariátus elkezdte szer-
vezkedését, aminek az lett a következménye, 
hogy napról-napra nagyobb és nagyobb be-
folyást nyertek az állami és közügyekbe. 

'•"Mindenki tisztában van azonban azzal, hogy 
a fasizmus ereje nincs végeredményesen meg-
semmisítve. „A fasizmus és nácizmus utolsó 
nyomai kiirtását'-nak feladatát még a krimi 
konferencia deklarációjában a „Három Nagy" 
tisztán és érthetően lefektette. A gyakorlatban 
azonban bizonyos akadályok merültek fel a 
végrehajtásra vonatkozólag, melyek még ma 
is bizonyos formában fennállnak. Egyedül 
Németországban, a szovjet zóna kivételével, a 
fasizmus kiirtásának véghezvitelével a fél 
munkánál megálltak. Olaszországban Musso-
lini hívei töltik be még ma is a közhivatalo-
kat és a hadseregben is azt a tábornoki kart 
találjuk meg. akik nevüket a Szovjetunió-elle-
nes háború alkalmával erősen kompromittál-
ták. Görögországban a fasiszta royalisták na-
ponta intéznek legális orvtámadásokat és me-
rényleteket a demokratikus pártok, de legin-
kább a kommunista párt ellen. Spanyolország-
ban uralkodik azonban a burkolatlan fasiz-
mus, a Hitler- és Mussolini-kreatura Franco 
által megszemélyesítve. 

Na igen, Európán kívül is vannak nem kis 
számban fasiszták! 

Október 17-én, csütörtökön délután 5 ólakor bizalmiülést tartunk! 
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Kétségkívül egész rövid idő alat t likvidál-
ták volna a fasizmust., ha befolyásos külföldi 
reakciós körök nem vették volna őket védel-
mükbe. A kulisszák mögött egy politikai harc 
folyik a demokiácia és a kapitalista reakció 
között. Ez a harc még sokára fog befejezést 
nyerni. Ez a ka rc tulajdonképpen a háború és 
béke diplomáciai harca. A fasizmus háborút 
jelent. így minden fasiszta — háborús uszító, 
aki hajlandó minden reakciós és imperialista 
klikk rendelkezésére bocsátani magát, melyek-
nek háború a céljuk, háború a kenyerük. 
Világos, hogy ezeknek a klikkeknek, akiknek 
úgy Angliában, mint az Egyesült Államok-
ban erői vannak, a világbéke megbolygatása 
és a világbiztonság aláásása a céljuk. Ezek-
nek az erőknek hatalmas fasiszta tartalékerői 
vannak Európában (és nem csak Európában!) 
és ebben az irányban hatalmas nyomást gya-
korolnak Angliának és az USA-nak a politi-
kájára. Máskép hogyan lőhetne az angolszá-
szoknak pl. a spanyol ügyben tanúsított állás-
foglalásukat megmagyarázni1? Hitler-Német-
ország- leverése után ugyanis az egész világ 
demokratikusan gondolkodó közvéleménye meg 
volt róla győződve, hogy most Franco bukása 
elkerülhetetlen, miután azok. akik őt ura-
lomra juttatták, megbuktak és elérték végze-
tüket. Európa, az Egyesült Államok és Latin-
Amerika államaiban mozgalom indult meg 
abban az irányban, hogy szakítsanak meg min-
den politikai és gazdásági kapcsolatot Franco-
Spanyolországgai. 

Maga a Caudilló (magyarul: vezér) előtt is 
világossá vált, hogy a faiszta-rezsim, amely 
Spanyolországban a német nácik ós az olasz 
feketeingesek által lett készítve, a megváltozott 
szituációban, az ő jelenlegi formájában nem 
tartható fenn. Több jel a r r a mutat, hogy 
Franco tisztában van azzal, hogy neki később 
le kell lépni a politka „aréná"-járól. Franco 
mégis erőket keres, melyeket maga mögé 
sorakoztathat, hogy majd a visszavonulás al-
kalmával a fasiszta rezsimjének lehetőleg 
minél több elemeit megmenthesse ós megtart-
hassa. A fentieket a legjobban az bizonyítja, 
hogy Franco kapcsolatokat keresett a spanyol 
monarehistákkal és hajlandóságot mutatott 
arra, hogy a Bourbonokat, akik az 1931-es vá-
lasztások után kénytelenek voltak az országot 
elhagyni, ismét az országba visszahívni és 
őket trónra segíteni. Érdekes azonban, hogy 
maguk a monarehisták is elveszettnek tar t ják 
a spanyol fasizmus ügyét és teljesen izolálják 
magukat Francotól és inkább keresik a demo-
kratikus köztársaságiakkal a kontaktust. 

A spanyol kérdés egy igen fontos nemzetközi 
probléma, mely fölött néni lehet egyszerűen 
napirendre térni. A berlini konferencia kon-
statálta. hogy az Egyesült Nemzetek sorába 
Franco-Spanyolországot nem lehet felvenni. 
A spanyol helyzet tar thatat lansága napról-
napra. bizonytalanabbá iválik; míg az összes 
nemzetek megerőltető munkát folytatnak a 
fasizmus ki ir tása érdekében, hogy a békét az 
egész világon konszolidálják, létezik egy ország 
Európában, pgy fasiszta védterület, Spanyol-
ország ma az európai fasiszták fellegvára. 

A tartós békének problémája a földgolyó 
összes népeinek, ma még inkább, mint a múlt-
ban, életkérdése. Mint ahogy azt akkoriban a 
krimi konferencián is megállapították: az 

. emberek legnagyobb törekvése egy szilárd 
békének a megteremtése". Tudvalevő, hogy ez 
a megállapítás hozta létre az Egyesült Nem-
zetek Biztonsági Tanácsát, melyhez a békét 
szerető népek óriási reményeket fűztek. Saj-
nos azonban, ebben á kérdésben, a spanyol 
ügyben, melynek rendezése kétségkívül ma 
egyik legfontosab'-':előfeltétele a tartós és szi-
lárd béke megteremtésének, a Biztonsági Ta-
nács eddig nem tudott pozitív eredinényt fel-
mutatni. 

Bízunk benne, hogy a Szövetség-es Nemzetek 
a mostani párizsi békekonferencián ép olyan 
progresszíven fogják kezükbe venni a béke 
ügyét, mint amilyen progresszíven vállalták 
a közös küzdelmet a közös ellenség, a hitleri 
fasizmus letörése érdekében és a legrövidebb 
időn belül az angolszász hatalmak is felhagy-
nak a már híressé vált „benemavatkozási" 
politikájukkal és végre olyan lépésekre is el-
határozzák magukat a spanyol ügyben, ami 
majd a tartós békének egyik fontos állomása 
lesz és amit a világ demokratikus közvéle-
ménye megelégedéssel fog tudomásul venni. 

S Z E M L E 
Dél-Amerikába (Chilébe) utazom. Ezúton 

búcsúzom összes szaktársaimtól, szaktársnőim-
től és jóbarátaimtól. Veldmann Ármin 

A Jótékonysági Kör ellenőrzése nov. 6-án 
(szerdán) délután 5 órakor van. 

A Szakszervezet ellenőrzése november 6-án 
(szerdán) délután '/a6 órakor van. 

A Jótékonysági Kör választmánya november 
7-én (csütörtökön) délután Va6 órakor ülést tart. 

A Szakszervezet választmánya november 7-én 
(csütörtökön) délután 6 órakor t a r t iilést. 

A Senefelder Egylet ellenőrzése nov. 14-én 
(csütörtökön) délután 5 órakor van. 

A Senefelder Egylet választmánya november 
14-én (csütörtökön) délután 6 órakor tart ülést. 

Köszöntjük 
munkaadóink testületének ú j és ízléses köntös-
ben föltámadt orgánumát, a „Nyomda- és 
rokonipar"-t. 

Ahogy forgat juk régi ismerősünket, sze-
münkbe ötlik a címfeliraton elhelyezett kis 
szócska: XXXV. évfolyam, 1. szám. Ez a sor 
jelenti a háromi és félévtizedes multat, melyet 
lantársunkkal együtt vívtunk iparunk létéért, 
fejlődéséért és nem utolsósorban az egyete-
mes szakmai társadalmunk megélhetésóért. 
Az az eimbertársi viszony, amely szakmánk-
ban munkaadó és munkavállaló között évti-
zedeik során kialakult, legyen továbbra is az 
átfogó erő, mely az igazi gazdasági demokrá-
ciát k ívánja megvalósítani. Ez az a kizáróla-
gos program, aminek a lap ján szerencsétlen 
országunkat ú j r a fölépíthetjük. Ha az ország-
lakosságának minden rétege összefog és okul 
a közelmúlt tapasztalatain, ügyesen és becsü-
letesen használjuk ki a stabilizáció lehetősé-
geit, akkor a munkanélküliség veszélyét is 
elhárí t juk és a depresszió helyett isinrét az 
iparunk föllendülésének ügyét szolgáljuk. Eb-
ben a célkitűzésben benne van a „Nyomda- és 
rokonipar" 35 éves érdemes múl t ja és a követ-
kező idők munkájában tevékeny szerep vár 
ú j életre kelt laptársunkra, 

A beköszöntő cikk utolsó mondatát pedig 
mi is örömmel í r juk alá: közösségi érzés, 
fegyelem ós szakmaszeretet, H . . . a. 

A szeminárium hírei 
Szaktársak! Szaktársnők! Október 14-ón dél-

után Lő-kor indul a Grafikai Munkások Sza-
badszakszervezte nagytermében a Szakszerve-
zeti Tanács rendezésében a szeminárium. Min-
denki, aki még nem jelentkezett, a kezdés idő-
pontjáig okvetlenül iratkozzon fel, hogy nyil-
vántartásba vehessük. Jelentkezni lehet min-
den hétfőn és pénteken délután 4—6-ig az 
oktatásügyi bizottságnál. Minden szaktársunk-
nak, de különösen bizalmiaknak és üzem-
bizottsági tagoknak fontos a szeminárium el-
végzése. Mindenki elhozhatja feleségét, roko-
nát, más szakmában dolgozó barátai t is, mivel 
nagytermünk befogadóképessége ezt lehetővé 
teszi. A szeminárium forrásmunkáit Egyesü-
letünk több példányban megvásárol ta és a 
szeminárium hallgatóinak rendelkezésére áll. 
Könyvet igényelni ugyancsak az oktatásügyi 
bizottságnál kell. 

Felhívja még a szaktársak figyelmét a kul-
turális bizottság a most és ugyancsak a 
Szakszervezeti Tanács rendezésében indult 
egyetemi tanárok előadásaira. Ezen előadások 
szeptember 29-től 10 vasárnapon keresztül tár-
té mik a Vasasok székházában (VIII, Mag-
dolna-u. 5—7). Minden vasárnap egy külön 
önálló előadás lesz a legkiválóbb egyetemi 
tanáraink előadásában. 

A forintvaluta 
A magyar demokrácia, kétségtelenül ú r r á 

lett a gazdasági élet újjáépítéséért vívott 
harcban. Minden külföldi kölcsön nélkül és 
valljuk be, a belföldi fmánckapitaiizmus mes-
terkedése ellenére megállította az infláció 
őrült száguldását és a stabilizáció merészen 
rövidre szabott batáridejével a pénz szédüle-
tes forgási sebessége úgyszólván egyik óráról 
a másik órára a minimumra csökkent ós a 
forint értékálló pénznek bizonyult. A stabili-
záció rövidre szabott terminusának megálla-
pításánál azoknak lett igazuk, akik már ez 
év tavaszán látták, hogy a magyar gazdasági 
élet az infláció gyors megállítása nélkül fel-
tétlen szakadékba zuhan. A magyar demo-
krácia ezzel a stabilizációk történetében egész 
példátlan határozottságával fényes bizonyíté-
kát adta az élniakarásnak ós hogy sajá t ere-
jéből képes az ú j gazdasági rendet megala-
pozni és felépíteni. 

Nekünk, dolgozóknak pedig- a helyzet ko-
molyságához mérten tudomásul kell vennünk 
azt a parancsoló szükségszerűséget, hogy a 
béreket és fizetéseket úgy kellett méretezni, 
hogy a jelentkező vásárlóértéknek a piacon 
meglegyen az árufedezete. Hiába kísérelnénk 
meg fölemélni a forintbéreket, ezzel egyálta-
lán nem javulna az életszínvonal (mert hiány-
zik a szükséges árumennyiség), hanem csak 
a forint vásárlóértéke inogna meg és ismét 
elkezdődne az infláció. Azért kellett a stabi-
lizációs tervben a feltételezhető 1938-as 65—70% 
termeléssel szemben a munkabérek és fizeté-
sek reálértékét csupán 50%-ban megállapítani, 
inert csak ebben a keretben van meg az áru-
fedezet. És ha ennél több bért kapnának a 
dolgozók, lényegében fedezetlen utalványokat 
kapnának és a jólét emelkedése helyett csak 
az újabb drágulás lavináját zúdítanánk a 
nyakunkba. 

Összegezve a tényeket, megállapíthatjuk, 
hogy 65—70% -os termelés mellett nem vere-
kedhetünk ki magunknak 100%-os béreket, A 
békebeli életszínvonalunkat csak akkor érhet-
jük el, ha egész Magyarorszálg- területén el-
értük a békebeli termelés 100%-át. 

Ezen .áll vagy bukik a stabilizáció és vele 
együtt a demokratikus Magyarország is. 

Ifjúsági csoportunk 
Mindannak ellenére, hogy a szakszervezeti 

helyiségünk nem áll még száz százalékig ren-
delkezésünkre, i f júsági csoportunk már hóna-
pokkal ezelőtt megkezdte működését lós ko-
moly mimikával komoly eredményeket ért el. 
Két műsoros táncestjének sikere muta t ja , 
hogy a nehézségeket komoly munkával le 
lehet, küzdeni. Csütörtöki összejöveteleken a 
szakszervezet vezetői tartottak előadásokat, 
mély éket a csoport tagjainak hozzászólásai és 
kérdései tettek az összes hallgatók részére 
érdekessé és tanulságossá. I f j ú ság i csopor-
tunk jövője a mai jövőnk is és a szakma jövője 
is. Fontos, hogy a csoport mennél jobb ós 
eredményesebb mrunkát végezzen ós ebhez az 
idősebbek támogatása is szükséges. Le kell 
küldeni az összes üzemiekből az i f júmunkáso-
kat a csütörtöki összejövetelekre, hogy men-
nél többen vegyen ék részt a csoport munká-
jában. A kezdet nehézségén — az induláson 
— már túl van a csoport. Most jön a szerve-
zés és tanulás ideje. Az i f júságnak részt kell 
venni g hamarosan meginduló szemináriu-
mon, hogy szakmai tudásával együtt politikai 
tudása is gyarapodjék. Az öntudatos ás tanul t 
munkásság a munkásság élcsapata. Ezé a ve-
zetés, melyből a ¡múltban a grafikai munkás-
ság erősen kivette részét ós ha tanult és isko-
lázott utánpótlásunk lesz, a grafikai munkás-
ság ismiét el fogja méltó helyét foglalni a 
szakmák sorában. Ra j tunk múlik tehát. 
Jövőnk sorsa i f júságunk kezében van: tegyünk 
meg mindent, hogy az i f júság résztvegyen a 
szakszervezeti életben és az i f júság tanuljon, 
hogy megérdemelje az előlegezett bizalmat. 

A munkanélküliek figyelmébe 
A végkielégítésben részesülő tagjaink a vég-

kielégítés idején munkanélkülisegélyben nem 
részesülhetnek. A munkanélküliek naponta 
délelőtt 9—11 óra között tartoznak jelentkezni 
a munkaközvetítőnél. 

Egyesületi járulékok 
1946 július 29-től a következők: 

Senefelder A — 5.— forint 
Senefelder B 1.— 
Szakegyesület — 2.— 

Jótékony sás," Kör: 
Szakmunkások —.40 
Segédmunkások és munkásnők .20 
+ a fizetés 1 % -a. 
Ellenállási alap a fizetés 1%-a. 

Felhívás! Kérjük azon szaktársainkat (füg-
getlenül attól, hogy ez évben már régebben je-
lentkeztek). hogy kik Jaschik tanár úr rajz-
tanfolyamán részt kívánnak venni, hétfőn vagy 
pénteken az egyletünk helyiségében Mürell 
szaktársnál j elent kezzen ek. 

Értesítés 
A Szakszervezeti Tanács és a 
Fővárosi Népművelési Központ 

1946 október J6-tól 10 héten át minden szerdán 
délután 0—7 óráig a Vas- és Fémmunkások 
Szakszervezetének székházában (VIII, Mag-
dolna u. 5, fdsz. 13. sz. terem) 

előadássorozatot rendez 
Október 16. A szakszervezetek mai feladatai. 

Előadó: Kossá István, a Szakszervezeti 
Tanács főtitkára. 

Október 23. Az új magyar irodalom. 
Előadó: dr Bóka László író. 

Október 30. Az atomenergia. 
Előadó: dr Koczkás Gyula egy. m.-tanár. 

November 0. A szovjet szakszervezetek és az 
ötéves terv. Előadó: Nemes Dezső, a Szak-
szervezeti Tanács t i tkára. , 

November 13. Modern szociálpolitika. 
Előadó: dr Molnár Erik népjóléti miniszter. 

November 20. Demokrácia és nemzetiségi kér-
dés. Előadó: Betlen Oszkár újságíró. 

November 27. Iparunk jelentősége és jövője. 
Előadó: Bán Antal iparügyi miniszter. 

December í. Imperializmus és demokrácia. 
Előadó: dr Fogarasi Béla egyetemi tanár. 

December 11. A magyar külkereskedelem új 
útjai. Előadó: Vajda Imre államtitkár. 

December 18. Munkásoktatás a demokráciában. 
Előadó: Keleti Márton, a Szakszervezeti 
Tanács titkára. 

Az előadások ingyenesek. 

Felelős szerkesztő: Stignitz Attila 
Felelős kiadó: Bakacsi Lajos 
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